

# ZOMBOR és VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fűlvétetnek s egyes számok kaphatók helyben:

Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön A., Hecht M. könyvkeresked.-ben, Hay S. dohányüzsdéjében, valamint hirdetések s nyiltéri közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

Szerkesztési iroda és kiadóhivatal:  
Csendes-utca, Tóth-féle házban,  
hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők.  
Bérmintelen leveleknek fogadtatnak el. Kéziratok nem adtnak vissza.

Szerkesztési ártékeshalmi:  
d. e. 11 óráig 12-ig és d. u. 8-tól 6 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

helyben házhoz szállva:  
Egész évre . . . 8 ft.  
Fél évre . . . 4 —  
Negyed évre . . . 2 —

Vidékre postán küldve:  
Egész évre . . . 9 ft. — kr.  
Fél évre . . . 4 — 50 kr.  
Negyed évre . . . 2 — 35 kr.

Neptanítóknak helyben:  
Egész évre . . . 6 ft. — kr.  
Fél évre . . . 3 —  
Negyed évre . . . 1 — 50

Neptanítóknak vidéken:  
Egész évre . . . 7 ft. — kr.  
Fél évre . . . 3 — 50  
Negyed évre . . . 1 — 75

## Zentai „stickli“-k.

Sokféle választási visszaélésekről hallott a világ, de olyanról aligha, a minő Zentán, a legutóbbi közs. képviselőválasztás alkalmából történt.

Itt már a visszaélés több nem keresi a törvényt köpönyegül, az alakszerűséget méntségül, s a protekciót igazolva, — hanem a legszemérmelenebb nyíltsággal lép föl s vakmerőségében keztyűt dob a büntető kódexnek.

Az eset maga rövid vonásokban ez: Zentán néhány het előtt a községi képviselőtestület felérésre újbol való választás alá esvén, miután az előjáróság azt tapasztalta, hogy az összes választó kerületekben ellenzéki jelölteknek van győzelemre legtöbb kilátásuk, a választás alkalmával az árvak atyját léptette elő, a ki négy kerületben nem kevesebb — mint 500 szavazattal szavazott egy magá, s ekkép sikerült a többség nyilvánuló akaratát ellensúlyozni, s kijátszani azon alkotmányos jogokat, melyeket a törvény a választópolgároknak az önkormányzat körül megad.

Az új törvény (1886. XXII. t.-ez.) 39. §-a második kikezdésében azt mondja:

„A betűrendben összeállított név-

jegyzék öt napon át a község házában közzélmélre kitétetik s a következő öt napon beadott észrevételek alapján a kiküldött választmány által kiigazítatik.”

Szörül szóra azt mondja a régi törvényt is.

Hallomásunk szerint ezen körülbelül 500 szavazat a névjegyzékben többnyire nem szerepelt, s több valamilyes fortélyossággal reklamáltatott be abba.

A régibb törvény 48. §-a megengedi, hogy a fekvő vagyonnal bíró kiskorúakat s gondnokság állatiakat a gyám, illetőleg gondnok képviselje a választásoknál.

A mi annyit jelenthet, hogy a ki egynél több gyámságot is viselt, az gyámoltjai képviseletében több szavazattal is bírt.

A közgyám maga, mint ilyen legfőbb is mint egyszersmind magán-gyám szavazhatna gyámoltjai képviseletében; de hogy ő egy magá 500 árva képviseljen a választások alatt, — arról szó sem lehet.

Ez annyit jelentene, mint a községi autonómiát kiszolgáltatni a közgyám kezébe.

Az új törvény 38. §-a negyedik bekezdése szörül szóra így hangzik:

„Egy személy csak egy meghatalmazást nyerhet.”

Ugyanily intenciók lebegettek a törvényhozó szemei előtt, — midőn a gyám s gondnoknak megadta a jogot gyámoltjai s gondnokoltjai képviseletében szavazni.

Világos lévén az, hogy gyám és közgyám között lényeges különbség van, a törvény nem tartotta szükségesnek praecizirozni, hogy hány szavazattal járulhat a gyám az urnák elé.

Ez már a dolog természetéből kifolyólag sem volt szükséges.

Zentán azonban a közgyám az összes magán-gyámok jogaival élt, s szavazott az 500 kiskorú nevében.

Ákár az új, akár a régi törvény szellemében bíráljuk is e választási „stickli“-t, törvényellenesnek látjuk.

Igaz ugyan, hogy a törvény módot nyújt a panaszok orvoslására 10 nap alatt az igazoló választmányhoz.

Azonban e jog fölötté illutoriusá válik a törvény ama rendelkezése folytán, mely szerint az új képviselő testület megalakulása s tisztujtás — tekintet nélkül az igazoló választmány folyamatban levő eljárása — megejtethető.

Már most, ha az új tisztujtás megejtetik, s azok, kik saját existenti-

ájuk érdekében jónak látták ezt a „stickli“-t elkövetni, újra megválasztatnak, nagyon jóízűt fognak nevetni a fölött, hogy az igazoló választmány az ő 500 közgyámi szavazattal megválasztott képviselőjüket kibuchstabilozza. Ebből nekük semmi kárunk nem lesz már akkor.

A zentai függetlenségi párt e törvényellenességgel szemben mindaddig várakozó álláspontot foglalt el.

Nem akarják ölhinni, nem hihetik, hogy a megyei előjáróságly törvénytelenségek fölött szemet fog hunyni.

Ez okból Szabó László orsz. képviselő, Matkovics Lajos zentai ügyvéd s még többen f. hó 9-én Zomborban jártak, magánál a főispánnal is, előadva a történeteket, kérve orvosiasít.

Mit igért ez ügyben a főispán, illetőleg mit fog tenni az alispán, nem tudjuk.

Hinni akarjuk, hogy mindaddig, míg a választás ellen beadott panaszokat az igazoló választmány törvényes hatáskörében el nem intézi, ily eklátás jogsérelem esetében a tisztujtást nem fogja megejtetni.

Ez esetben csak pártatlanságának s igazságsergetetéknek fogja tanujlet adni.

Ha ignorálja a panaszokat, — ám lássa ő, — mennyire fog az ő lelkiismeretessége iránti bizalom meg azokban is megrendülni, kik eddig abban föltétlenül hittek.

## A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

### Szólt az ifjú . . .

Szólt az ifjú: „Szeres engem, Mint a hogy én szeretlek; Egy más karján boldogabban Eljűk át az életet. Véled oztva megkönyebbül A fájdalom szivemen; Szerelmeddel már e földön Örök udvóm élvezem!”

Szólt a leány: „Ah! szeretlek, Kimondhatlanul, nagyon . . . Nélküled es élet semmi, Mennyrország oldaladon. Bánatod, az én bánatom; Ha örülök én is veled; Veséreljen jó vagy balsora, A sirba is követték!”

Es szólt a sors felkacsngva: „Balgák, miről álmodoztok? Szerelmeiről, boldogságról? . . . Hiú, kába álmodok. Csalfa tündér a szerelem, Most ólél, majd meggy odább, Ébredjétek, ébredjétek . . . Nincs e földön boldogság!”

Vojtkó Pál.

### Horvát hazafiság.

A napokban, epen a „horvát ifjuság“ által rendezett bál utáni reggelen sétálni mentem. Alig értem a dravaparti sétányra, midőn felkendesve jön felem egy fiatal ismerősöm, ki — megjegyzendő — „prav“ (igaz) horvát. Az a gyengeje, hogy a „horvát hitalság“ minden tetteben valami hősi, hazafias lát.

„Hallotta már?“ kiált messziről.

„Mit?”

„Nagyszerű hitalság!”

„Melyik? — Mi történt?“ kérdem, tudva már, hogy hányat ütött az óra, hogy most megint valami „hőstett“-et követtek el az ifjonczok.

„Oh, az isteni volt!”

„De hát mi volt az isteni? Csak nem Starceviszot szabadították ki börtönéből es vittek vállaikon az országháza? Vagy a „szarnok magyarok?“

„Nem! nem! . . . egészen más! . . . Ilyen hazafiság!”

„De beszéljen már érthetően! — szakítam félbe a felkesedett ifjut. — Mit értsék a hazafiságból!”

„Hát tudja bál volt az este A „horvát ifjuság“ adta. Asután a táncstermet, mint ilyenkor szokás, jól behintették „csuszporral“ (federveisz); olyan sikos volt, mint a jég . . .”

„Csak nem a mesebeli szamarat várta ide táncra, — mertem közbe vetni.

„Hát ne szakitson félbe! . . . Most jönn . . .”

„Csak nem a szamar? Találkozott volna egy?”

„Ej! — szólt lélekzetet véve a folytatta es elbeszélést. A sene szólt a hitalság talpa alatt kezdett égni a föld. S aztán mikor meg a „kölöt“ rázendítették a tamburások! . . . Akkor . . . akkor . . . csak látta volna, mint lejtettek azok az angyalok es . . .”

„Tehát ez angyalok táncza volt az isteni? S a „kölö“ . . .”

„De ne szakitson már meg félbe! . . . A mint azon a csuszamrós padlón lejtettek, hát — egy! — kettő! . . . puff! odavágja magát az egyik s magával rántja a tánczosneját, — es meg a szomszédját s így körbe . . . ki orra, ki térdre . . . es összes kólótáncos!”

„Az már csakugyan isteni lehetett” — mondám fuldokolva a nevetéstől. — Kölöt tánczolni s elragadtatásában odabukni, — magával rántani a többit nem törődve az lehetőséggel, hogy ortunkat beszusuk — ez már csakugyan hazafias! — Tehát annyira elbájolta őket a kölö, hogy hasaifui elragadtatásukban térdre s arczra borultak?!

„De hát ne értsen már félre! — A

mikor a hitalság fölgrált, hogy a hölgyeket fölegítse. . .”

„Jó, hogy a krinolin már nincs divatban!”

„Már megint félbeszakít! — A mint mindannyian talpon állottak s egymásra nétek — iszonyu megdöbbenés volt mindenki arczán olvasható. Az egész társaságon a magyar nemetszin ömlött el.”

„Most már értem! Tehát hasaifui fölhaborodásban önmagát kezdte isteni módon ütegelni a társaság! De hogyan került oda a magyar nemzeti szín?”

„Hát a mint fölkeltek az egyiknek verszett az orra s megvölt a piros szín; s a másik ijedében elaspadt: ez volt a fehér szín. E kettő még csak megjárta volna, — mert nálunk is esés okozta, ütéstől zöld fölt támadt: ez volt a zöld es a legveszélyesebb szín . . .”

„Asztán milyen hazafias tettel távolították el azt az annyira utált zöld színt! Tudom sokért nem adják, ha át lehetett volna varázsolni kékre . . .”

„De bis! átvárosszoltuk mi! . . .”

„Nem-meg mondtam! — De már erre kivánsi vagyok. Asztán milyen füvet (pedig ez is zöld) husszultak?”

„Hát könnyű volt rákadni, még patika se kellett hozzá! Fűnek ugyan nem volt tü, de volt fűfőle bambusszad! Mert

## Bács-Bodrogh megye törvényhatóságának rendkívüli közgyűlése.

Megyéni törvényhatósági bizottsága f. hó 10-én rendkívüli közgyűlést tartott. Alápan szabadságon lévén Kárcsöny Gyula m. főjegyző helyettesítette.

A tárgyszorozat legfontosabb pontja volt a törvényhatóságokról, a községekről és a közigazgatási tisztviselők, a segéd- és kezelő személyzet tagjai elleni fegyelmi eljárásról szóló 1886. évi XXI, XXII és XXIII. törvények életbe lépésének alkalmából szükséges intézkedések megtétele.

Elnök főispán pont 10 órakor megnyitja a gyűlést. Röviden kiemeli az életbelépett új törvények fontosságát és — a mennyiben azok némileg az ő hatáskörét is növelik — igéri hogy minden lehetőt meg fog tenni a megye anyagi mint szellemi érdekei előmozdítására. — A joggyűjtő vezetésével Bertolini Sándor al- és t. főjegyzőt, a szólni kívánók neveinek jegyzésével Hauke Imre aljegyzőt bízta meg, (utóbbinak meg csak nem is kellett tollhoz nyulnia, a mi kiválóan jellemzi közgyűléseinket).

A főnnebb érintett törvények életbe lépésének alkalmából felmerülő teendőket illetőleg az állandó választmány javaslata elfogadtatik. Észrevétel csupán a közgyűlés ügyrendjéről az alkotott szabályrendelet javaslat egy kitétele ellen emeltetett.

Nevezett szabályrendelet ugyanis azt mondja a többek közt: ha a gyűlés esendőt valaki megháborítja s az elnök figyelmeztetésének nem sikerül a csendet visszaállítani, elnök a gyűlést elnapollhatja.

S ha másnap ismétlődik a zaj? Elnök ismét elnapolja, volt rá a főispán válasza, s ezt mindaddig teszi, míg végre valamely gyűlésen csendháborítás nem fordul elő.

A fegyelmi ügyben meg titkos szavazást rendel a nevezett szabályrendelet javaslat.

Csakhogy a titkos szavazás történhet golyóval, vagy szavazólappal s ez ismét discussio tárgyul szolgálhat. — Főispán szavazatot rendel, arra vonatkozólag, vajon eziránt határozandak-e, vagy sem? A többség nem óhajtott határozni.

A megtartandó közgyűlések számáról és idejéről alkotott szabályrendelet tervezet felolvasatott. — Észrevétel nem történt elfogadtatott.

A bizottsági közgyűlés elnökének aka-

dályoztatása esetén, annak helyettesét illetőleg alkotott javaslat felolvasatik. Elfogadják.

A közgyűlés ügyrendjéről alkotott szabályrendelet javaslat felolvasatik. Elfogadják.

Betegség vagy szellemi fogyatkozásban levő kezelő vagy segéd személyzetnek egy év után is munkaképtelen állapotának esetében felmerülő teendők; a javaslat felolvasatik. Elfogadják.

Mintfog ezután a községi tisztviselő egyszerűségi megbízottsági tag is nem lehet, a bizottság kebeléből többen kiesnek. Ezeknek helyei betöltendő Kárcsöny főjegyző felolvassa névsorát azoknak, kik ez év folyamán a bizottság kebelébe feltrétni ajánlottak. Elfogadják.

Főjegyző jelenti: A segéd és kezelő személyzet fegyelmi ügyében történő eljárásról szóló törvény még mult hó 23-án lépett életbe.

Hivatali lemondásról, a végleges lemondásról és a helyrebe választandó tisztviselőiről: a szabályrendelet javaslat felolvasatik. Elfogadják.

Mind eme javaslatok határozattá válnak, kiadatkán a szolgabiroknak a községekben leendő meghirdetés végett s felterjesztetnek a helyigminiszteriumhoz jóváhagyás végett.

Budapest főváros törvényhatóságának meghívása, a Budavára 1686. évben történt visszafoglalásának 200-ik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepélyességekre. — Főispán már annyira benn volt az ő régi kerekvágatában, hogy még erre is azt mondotta: észrevétel nem tetetvén, határozattá vált.

Ó-Palánka község képviselőtestületének az általa a kir. kinstártól megvett földterület vételárának kifizetése céljából 50,000 frtnyi kölcsön felvétele tárgyában hozott kértendbeli határozata. — A választmány javaslata elfogadtatik.

Martonos községének az általa Lucsajlov szől. Manojlovič Emilától iskolai célokra megvett ház tekintetében hozott határozata és annak alapján létrejött szerződés jóváhagyása. — Az állandó választmány javaslata határozattá vált.

Zákó Péter nyugalmazott megyei árvaszekci elnök felebbezése a megyei nyugdíjalapot kezelő bizottság határozata ellen, évi nyugdíjürelékának felszámítása iránt — A felebbezésnek hely adatik.

Ó-Szapár község képviselőtestülete-

Kell-e ennél több? Azt hiszem elég, hogy az ember bárhol is „érdekes” legyen.

De hogy látszólagos ellentmondásokba ne keveredjem, kimagyarázom a dolgot. Dani bácsi valamikor egy nagyvárosban valami nagy egyéniség lehetett. Egyszerre örökös szalott rá — így adta elő — nyugdíjaztatta magát és egy vidéki, elenk városkában vett magának egy házat, hol, mint mondta családi tüzehelyet akar alapítani. Körübelül 45 éves lehetett mikor ez történt és már 3 évig tartozkodott a „megszalott” városkában — persze meg mindig „tüzehely” nélkül; nem esoda tehát, hogy olyan általánosan ismert egyéniség volt. Egy 41-42 éves, gazdag ifjú (mert az olyan t. i. a gazdag meg mindig ifjú) pedig, azt hiszem (meggyőződve nem vagyok róla) elég érdekes a danyos mamák és papák szemében. Dani bácsi azonban ezt nem látszott észre venni, szótka ugyan a mamák a hált eliene erősen, melyben ökéime elfogadott lett legyen; de ő egyes, mindig kikerülte. Hogyan történt megis a dolog, — nem tudhatom, Dani bácsi szíve, a sapta, egész megis csak tüzet fogott. Történt pedig a dolog olyanformán, hogy egy gyönyörű arcoska pezsgőbe hozta a veret. Az a gyönyörű arcoska pedig nem volt más, mint egy 18 éves anyján teremtménye. Dani bácsi megretette egyáltalán az occupasi tervek és punctum! Ahg mult el ő het az első találkozás után, ferj és feleség voltak.

nek Sztankovits Lázár földhaszonbérlelnek a haszonbértili elmozdítása iránt hozott határozata és az ezen határozat ellen Borsim Lázár és Katariy Gyuka által benyújtott felebbezés. — Erre vonatkozólag a választmány javaslata fogadtatik el.

A gyűlés fél 12 órakor véget ért, mikor is a bizottsági tagok — talán voltak 25-en — szétszóllottak.

## Hírek.

Felhívás és kérelem. Verbász községe azon nemes célt tűzte ki feladatául, hogy a kebelében már 80. év óta fennálló algymnásiumot továbbra is fenntartsa s úgy a kornak, mint a törvény követelményeinek megfelelőleg átalakítja. A ki ismeri a modern kor igényeit, melyek egy középiskolához fűződnek, az tudja egyszersmind, hogy egy, a kellő színvonalon álló algymnásium fenntartása tetemes költséget igényel. Már pedig Verbász községe, mint ilyen semmi nemű vagyonnal nem rendelkezik, közönsége is sokkal kisebb semhogy egymaga anyagiakkal elegendőképen hozzájárulhata a nemes cél eléréséhez, ugyanczért támogatás végett fordul a haza a megye mélyen tisztelt közönségéhez, azon közönséghez, mely külföldi szerencsétlenek felségélyezésére már oly sokszor nyitotta meg arzenyét, és kérve kéri, miszerint nehez törekvésében támogatni, főkép egy alkalmas új iskolapéldét emelése költségeinek fedezéséhez kegyadományaival hozzájárulni veskedjék. — Algymnásiumunk, mely a folyó századdal öregszik s a maga régi és szerény viszonyai között is híven felelt meg kulturális hivatásának, valamint a törvény követelményeinek, itt pedig az ország déli határánál a magyarosítás ügyében nagy munkát végezett, kellően felszerelve s elegendő tanerővel ellátva, újult és fokozott erővel ezután meg jobban fog hivatásának megfelelni. Ily körülmények között emelt fővel és bizalomteljesen fordulunk a t. cz. városok, községek nagyérdemű közönségéhez, agyünk egyes nagy'elkü pártfogóihoz, valamint azokhoz, kik intézetünk szellemi jöteményeit, mint tanulók, valaha élveztek, eszedevan, miszerint bár mily csekély köznyomdányainkkal az emelendő iskolapéldetnek felállítását lehetővé tenni kegyeskedjék. — Midőn tiszteletteljes kérelmünket megújítanók, kérjük a m. t. adakozókat, kegyadományukat (az aláírási ívvel) együtt ez évi szeptember hó végeig ide Uj-Verbászra (Bács B. megye) a gymnasium

pénztárnokához, Delhaes úrhoz beküldeni. Kelt Uj-Verbász 1886. július havában. — Azalgymnásium pártfogósága által kiküldött bizottság.

**Bírói és ügyészi kinevezések.** Ó felsége kinevezte törvényészi bírákká, a bajai járásbírószághoz: Strelitzky Antal, pécsi, albiróvá, a zombori járásbírószághoz: Bielitzky Kálmán, itteni törvényészi jegyzőt; a topolyai járásbírószághoz: Babó Iván, borsosjenői járásbírószághoz, a zentai járásbírószághoz: Szerdahelyi Sándor, lipcsei, albiró; az ó-becsei járásbírószághoz: Saaghy Ferencz, palánkai járásbírószághoz aljegyzőt.

**Szent István napja** péntekre esik, mikor a kath. vallás dogmái szerint felekezetebeliünk bójtót kell tartaniuk. Azonban a hercegprímás már hetekkel ezelőtt fölirt a pápához, hogy az általános nemzeti ünnepre való tekintetből Magyarország kath. lakosságát a bójt alól kivételesen dispenczálja. A primás környezete azt hiszi, hogy a dispenczáziót ő szentsége okvetlenül meg fogja adni, mint a hogy kivételesen ugyancsak megadta Simor fölterjesztése alapján a szombati napra esett bójt alól való fölmentést a koronázás ünnepére alkalmakor. — Tudvalevőleg, 1867-ben meg szombaton is bójtót tartottak Magyarországon a róm. kath. egyház hívei; a szombati bójt alól való általános dispenczáziót 1870-ben hirdette ki a pápa.

**Kovil-Szt-Ivánról írják:** Két hét óta közönségket egy bizonytalan egyéniség tartja rettegésben, kiről némelyek azt hiszik, hogy örült, mások hogy tolvaj. Haig a községi eljárásság nem tett jelentést e gyanús egyénisegről a járási szolgabírószághoz. —

**Nagy neppunnap.** A szabadkai „Népkör” f. évi aug. hó 20-án — szent István napján — a városigeben saját könyvtára javára társasvárosával és népszerűekkel összekötött nagy ünnepet rendez. Különösen emelik a közönségnek e nagy népmulatság iránti érdeklődését a Szabadkán meg ismeretlen népszerűek. A népszerűek kiváló pontját fogja képezni: a táncverseny — csárdás és koló — a női szépség, a férfi nagyság, a hordó, iker- és a futás versenye. Minden egyes versenygyőztes győgyori ajándékkal fog jutalmaztatni. A női szépség versenygyőztesé egy gyönyörű szép virágkoszorúval és értékes ajándékkal fog kitünteteni, amelyet „Szabadka város kitüntetett szépsége” címet fogja kapni. A nagy 60-as bizottság — elen Dr. Mukits

tetazik tudni a horvát fiatalág hamar fölatalja magát! Amint kevéssé magukhoz tertek szaladtak a botjukert s minden, meg a mikroskoppal is alig észrevehető zoid totlot kékre „varázsolta”!

Ez már csakugyan hazafias tett volt — feleltem. Adja isten, hogy a horvátok — még többször is gyakorolnassák — magukon. — Schäfer Karoly.

## A „mi Friczink”.

— Humoreszk. —  
Ira: More Patrio.

Pompás egy gyerek volt az én Dani bátyám, — közönségesen csak így hívták, hanem volt azért neki meg egy másik neve is; csakhogy azt már maga is elfelejtette. Gyerekkoráról senki se tudott semmit; szülőtleni senki se ismerte, hanem azt mindenki tudta, hogy az a kedélyes öreg ur, aki mindennap kétszer végig megy az utcán öblös tajtápijából órnai füsttelegeket eregetve, az a Dani bácsi. Maaeket senki se ismerte, sőt maga is — ha valaki pi. gyűjtő-ívvél kopogtatott be nála — csak annyit írt oda, hogy: „Da”... a többi betű a névnek számtalan kigyózás között a semmibebe veszték. — De azért mindenki tudta, hogy az a Dani bácsi; hogy is ne? Dani bácsi kedélyes, mondhatni vig. katonás magatartása, ami amellett tanuskodik, hogy katonás is lehetett valamikor, nőtelen és — gazdag ember volt.

A mennyegző után, amelyet Dani bácsi a legszebb esendben és rendben, tehát minden mulatság nélkül (ez volt életében az egyetlen egy eset, melyet komolyan vett) hagytat lefolyni, azonnal kedves kis Annácskájával — mert így hívták menasszonyát — a mezeseteknek minél kellemesebbé tetele végett nászutaszt rendezett. — Hogy merre, hová mentek, azt senki nem tudta; egy rövid hónap mulva azonban a fiatal menyecske magánosan tért vissza a berendező tüzehelyhez”. Azt mondták, hogy... hej, bizony sokat mondták! — Hiszen a legkevessebből is olyan sokat tudnak az emberek kombinálni; hát meg egy ilyen eseményből!

Az egészen pedig annyi volt igaz hogy Dani bácsit valami családi ügyben sürgősen egy messze eső vidékre hívták, ki nem is esetti a hívnásnak eleget tenni. Ifju nejet haza, illetőleg a legközelebbi állomásig kísérte; (mert lakhelyükön nem volt állomás) maga pedig onnet tovább utazott.

Epen azon időben, mikor a szép menyecske ferje nélkül érkezett vissza a kejtazsáról, egy csapat vándorszinecz is tonyitotta Thaha templomát a kis városban.

A menyecske bizony azon rövid egy hónap alatt, mely időben egyedül állott, nem egy rohamnak volt kitéve; de tüzesen visszaverte valamennyit. Különösen egy

fiatal ember, aki vele épen vis á vis lakott, akinek eles szemei előtt meg a szoba legfelrebbő zugában sem volt egészen elrejtve, üldözte őt legkitartóbban szemével, arczával, természetével és minden mozdulatával.

Nem is esoda! Az ifju szép volt minden tekintetben — külsőleg. Ezt látta a menyecske és ez elég volt arra, hogy az ifju őt — ha csak képeletben is — lépten nyomon üldözze.

De nemcsak képeletben volt ez így, hanem tényleg is. Legalább az ifju nem szűnt meg a menyecske szobájána előtt érzelmei valódiságát bizonyítani, melyekkel urnője, az imádsára méltó „Anna kisasszony” iránt érez.

Egy napon — körülbelül reggeli 9 óra lehetett — megint az ablaknál állott és fészült figyelemmel nézett az átellenben levő ablakra, amely tényleg „Anna kisasszony” hálo és öltözök szobájába becsajta az áldásos világlósságot.

Még most is itt lakik? — kérde a fiatal asszony szobalányát, miközben az ablakoknál a virágtartó asztalka körül foglalatokodék.

— Igenis, kisasszony, még itt van — felelé a szobalány és szintén közelebb lépett a virágokhoz, hogy az ablakon át legálabb ő is egy pillantást vehessen a szép ifjura.

— Hálát adok az Istennek, hogy fer

Károly elnökkel, nem kimel semmi fűrészt, hogy az ünnep Szabadkán mindenek sikerüljön. A városlejtés az ünnep helyéül kijelölt része deszkakerítéssel, lombokkal, zászlókkal lesz felekesítve. Az ünnep helyének különböző részein zászlókkal felbörgözt az útrák lesznek felállítva, hol a népversenyekek egyes részei fognak lefolyni Szóval a rendezőbizottság nagyművű előkészületeket tesz, hogy az ünnep sikerüljön. A népversenyekek rendezése elűn Vermes Lajos és Mukits Simon általán, kik több irányban összekötötték tetteik magukat, hogy a versenyekek nagyszámú közönség részvétel mellett kiváló érdekekkel folynjanak le, melyre nézve a közönség nagyművű érdeklődése határozott reményt enged követezteni. Jegyek ára beleértve a társas vacsorában való részvételt is. férfiak részére előre váltva 80 kr. este a pénztárnál 1 fr. nők részére előre váltva 50 kr. este a pénztárnál 70 kr. Jegyek kaphatók: a „Népkör” helyiségében, Tasy József népköri pénztárnál, Illés, Vojnits és társai kereskedésében s a „Szabadság” szerkesztőségében. Az ünnepidő u. 3 órákor kezdődik.

**Visszafelelések vadászati jegyekkel.** A pénzügyminiszterhez érkezett följelentések szerint többször előfordult, hogy a törvény határozott rendelkezése daczára vadászeseledekül, illetőleg a vadak gondozására és őrzésére alkalmazott cseledekül jelentettek be olyan egyéneket, a kik a bejelentő vadászkerületi tulajdonoshoz vagy bérelőhöz szolgáltatni viszonyban nem állának s így az illetőket a kinevezési érdekeinek megőrzésével a vadászatról alól kivonták. E visszafelelések megszüntetésére végett a belügyminiszter körendeletemben utasította az összes törvényhatóságokat, hogy vadászjegyet elnyerése iránti bejelentéseknél az eljáró közegek minden egyes esetben megközdést szerezzenek arról, hogy a kinek részére a cselekdíjazásjegyet kéri, csakugyan cseledekül tekinthető-e, vagyis bir-e cselekdíjazással és csakis az ily bejelentéseket látamozzák.

**Athelyezés.** Ő felsége megengedte, hogy Skultéty Zsigmond, szabadkai kir. törvényszéki bíró, az ujvideki kir. törvényszékhez athelyeztesse.

**Balog Ilona** 6-bécsai születésű, 19 évi, román kath. hajadon kisházi egyben 5 frt pénzbuhatetesre, behajthatatlanság esetén 1 napi elzárásra ítélt szabaleány nyomozandó s feltalálás esetén e hivatal értesítendő.

**100 éves fennállása jubileumi ünnepét** ilyi meg f. hó 20-án Parutyi község.

jem tegnap megérkezett — felelt erre a menyecske közönyösen — legalább most el fogja hinni, hogy már férjnél vagyok.

— Azt meg se hiszi — felelt Teresi, a szobalány, hamiskásan mosolyogva.

— Aztán miért ne hinné, ha a férjemet látni fogja?

— Azert mert már százszor megmondtam neki, hogy is esküdtem rá előtte, hogy nem kisasszony a ténaszony; de ő csak mosolygott és azt mondta, hogy az lehetetlen.

— Lehetetlen? — ismételte Anna.

— Igen, azt mondta.

— Aztán miért lehetetlen?

— En is ezt kérdeztem tőle és azt felelte, hogy az en „urnóm” — így mondta — az en urnóm sokkal szebb, semhogy férjhez lehetne vagy már férjnél is lenne.

— Ez az ember bolond — veté oda a fiatal menyecske, miközben megelégedett mosoly vonult végig gyönyörű arcán.

— De szép bolond — jegyzé meg a szobalány és tán többet is tett volna hozzá, ha ép e pillanatban erős esőöngötes nem zavarta volna meg a beszélgetést.

Teresi erre gyorsan elhagyta a szobát, hogy a esőöngötes okát megtudja és esetleg az érkezést bebossassa.

(Folyt. köv.)

**Esküvő.** Wébel János szabadkai főgymn. tanár e hó 11-én esküdött örök hűséget Króbb Mariska kisasszonynak.

**Névváltoztatás.** Kis. Jancsó József bajai lakos vezetéknévét „Bajai”-ra változtatta.

**Elvadtított családja.** Így panaszozza ezt egy hozzászóló beküldött pakamta: Egy innen nem messze eső községben a jöhörben álló aggyastán v. n. s. akadt Amor horográra, s készségesen vonatta be magát hynen láncába. A fiatal menyecske, a ki szereti a piskótát jó borbócskába mártogatva szopogatni, s elverte már az öreg pár ezer forintját, most meg családjától is elvadtította az öregot. A szerelmeset férj annyira papusa alatt áll ifju feleségének, hogy midőn gyermekek 2 évi távollét után látogatására jöttek, megugrott hazulról. Az így megkerített gyermekek csak abban vigasztalódtak, hogy bácsú lévén a mézes szavú menyecske is eseeett attól a kedvteléstől, hogy piskótát mártogasson a borbócskába. Alter schütz vor Thorheit nicht.

**Hymen.** Kelenen Géza bajai tanár f. hó 15-én vezetű oltárhoz Fischer Berta kisasszonyt, Fischer Sándor magánzó leányát, Baján.

**Halálozás.** Ettinger Dávid a topolyai kereskedő Nesztora, a kiterjedt Ettinger család feje m. hó 28-án d. u. 82. évében elhunyt. — Temetése másnap nagy részvét mellett ment végbe. — Nyugodjék békében!

**Megbicsaklta.** Pukl András és Nécics István e hó 2-án jökedüvelmulattak Baján a Patonai kormájában; reggel 4 órákor azonban összeszólalkoztak és ekkor Pukl nyoloz szúrászt ejtett társán, ki életveszélyesen megsebesítve a kórházba szállítottatott. Pukl a tett után Rigyczára szökött, de f. hó 8-án önként jelentkezett a rendőrségnél, mely őt a járásiörőszághoz kísérte.

A világ legörösebb emberének valja magát Müller Vilmos akrotára, a ki utóbb Szabadkán ragadt a banniatra s a közönséget rendkívül erőtlen jelenetű városunkban üdözt a Vadászkerület szülőhelyét magát Ajánjuk közönségünk figyelmébe.

**Lövöldözés miatt elítelve.** Egy Zombor melléti községben Dudica Vukja juhász és Panin Száva erdőör a kormában többekkel pálinkáztak, szóvalta támadt köztök, mire Panin Száva távozott és tíz perc múlva visszatért, Dudica Vukára forgópisztolyból kétszer lött, Dudica erre revolverből szintén lött a megtámadóra. — Nyolczszor löttek egymásra, míg végre Panin megsebesült. A zombori törvényszék mindkettőt gyilkossági kísérlet miatt egyenként 3-3 évi fegyházra ítélte. A kir. tábla szüneti büntető tanácsa Szent-Irénj Jenő előadása alapján az ítéletet megváltoztatta és Dudica Vukát a jogos önvédelem elvöl kímélvára, a vad alól felmentette, ellenben Panin Szávát, ki különben meg is sebesült, 4 évi fegyházra ítélte, mert ő volt a támadó és Dudica Vuka ennek következtében önvédelemből kénytelen volt revolvert igénybe venni.

**Előlepteres.** A zombori kir. törvényszék szüneti elnöke, Zvekan Balázs, hősághai kir. járásiörőszághoz szöveg-segedet II. oszt. hivatalosolgárá teptette elő.

**Esküvő.** Dr. Kleuencz György bajai fiatal ügyvéd e hó 7-én d. u. 6 órákor vette oltárhoz Drescher Mariska kisasszonyt, özv. Drescher Ferencze leányát. A nagy-nagyi tisztet Drescher Ede polgármester (a menyasszony testvérbátyja) és Bereúy Dámed apát-plébanos urak viseltek.

**Fizetéskeptelenségek.** A bécsi Kreditorenvenire jelenti, hogy Koch Salamon bej. kereskedő Szabadkán, és Landbacher Péter kereskedő Filipován fizetéskeptelenségtűntettek.

**Arany mise.** Folyó hó 15-én a bajai Ferencztek templomában nt. Krajacsch Dániel sz. Ferencz rendű áldozár, felszentelésének ötvenedik évfordulóját fogja ünnepelni. Ea alkalommal három szent beszéd lesz, ugymint reggeli 7 s fél órákor bunyeváz, 9 órákor német és 10 órákor magyar nyelven.

**Tizenhét év múlva.** Erdékes ünnepléneket volt színhelye Palics folyó hó 7-én. Az 1869-ben, tehát 17 év előtt a szabadkai gimnásium nyolczadik osztályát végeztű tanuló, a mondott napra találkát adak egy-mának Palicon. Persze 17 évi is nagy idő, a halál a 34 tanulóól álló osztályban erős pusztitást vitt végbe — Kilenczen elhaltak, az osztálynak több mint negyedrészé. A kik megmaradtak, mind egytől egyik szerencsén elveztek tanlói pályájukat, és ma mint bírák, ügyvédek, orvosok, tanárok a közügy és közművelődés terén sikeresen működnek. A körülbel. 25 tagból álló társaság reggeli fél 7 órákor indult Palicára. Délben társas ebéd volt, a hol nem hiányoztak a szokásos felkösöntök, melyek természetesen legnagyobb részt a multak kedves emlékeit tárgyalták. A társas ebéden részt vettek többben az 1869-ik évben működő tanári kar részéről is.

**Névmagyarosítás.** Kiskoru Weiss László kulai illetőségű budapesti lakos „Vincze”-re változtatta nevét.

**Tiszakálmánfalvi telepítvény.** Az Ujvidék írja: Innen-onnan már három éve, hogy a magyar kormány a kovly-grahovai erdőterületen egy új község telepítését elhatározta, s a telepítvény körülbelül már egészen kiépült, a kinek alkalma nyílt a szép házakat, a csinos községházat és a szabályos utcákat szemlélhetni, az valóban a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik fölé. A napokban járt ide lent Mörice Vincze miniszteri tanácsos, mint a pénzügyminiszterium kiküldöttje, s megtekintette az összes aldnai telepítvényeket; volt a csángóknál, — a matkovicai telepén, (pálánki járásban) — és végül megvizsgálta a kovly-grahovai (Tiszakálmánfalva) telepítvény. A miniszteri biztos ur ez utóbbi telep viszonyait behatóan ismerve, megjelenven a telepeseknél, azzal a megbiztatással jött, hogy a magas kormány elhatározását közzéje velük. Ismeretes dolog, hogy e telepítvény igen súlyos anyagi kötelezettségek és fizetési terhek alát nyugott; olyannyira, hogy fennállása kéteses vala! E telepítvény elnöke Dörner Marton ez ügyben hazafias buzgalommal fáradozott, s több ízben járt a minisztereknél, míg végre sikerült a pénzügyek kedvezőbb egyensúlyát kieszközölni. A megjelent miniszteri biztos a következőket közölte az egybegyűlt telepesekkel: „A magas kormány elegendőt a telepeseknek egy egész évi kamatot; (20.000 frt.) — továbbá a földvelétlő törlesztése, az eddigi 10 év helyett — husz évi annuitásokban lett engedélyezve; — s végre a hatraéves kamatok fele részét a tokehez rendelte csatoltatni.” A nép igen jó szívvel fogadta ezen öröndetes híreket, s teljesen meg van elégedve; ószinte hála-jegyek és alduasukat fejezték ki! A miniszteri biztos egyuttal fejtathalmazta a telepítvény elnökeit, hogy azon telepeseket, kik akar anyagilag, akár erkölcsileg nem izgatok nem válnak be az új községbe, onnan haladéok nélkül eltoloncoltatasson. A község törvényes megalakítása a legközelebbi időben várható.

**Diszebed Palicon.** Alvárai Manojovitch Emil és Georgia Bódog kuriai bírók, Szabadka város szülőiteneik ott időzese alkalomból folyó hó 6-án tiszteletükre rendezett diszebednek másnap 7-én folytatása volt, melyet kiválóan nepesse tette a város és a környék azon notabilitásainak jelenlete, kik előzőtt 17 évvel tevén le az eretegegy vizaglatot, közös megbeszélés folytán az előző vendégek tiszteletére öszajogták.

**Kajvonatok.** A m. kir. áltamvasutak öszes állomásairól a Szt. István ünnep alkalmából f. év augusztus 19-én Budapestre 50%-kal mérsékelt II. és III. osztályú személyvonatu menetteti jegyek fogának kiadatulni. — A visszautazás f. év aug. 20.án d. u. kezdve bármely személy vonattal — gyors és expresszonat kivételével — bejáról aug. 28-ig történhetik.

**Mit aruljon a szatocs?** A m. kir. föld-

mives, ipar- kereskedelemügyi miniszter által kiadott rendelet értelmében; a szatocsaletben mindazon ezikket szabad árusítani, melyek az alsóbb néposztályoknak rendes szükségletét képezik. Az esetben, ha a szatocs a regalé tulajdonossal megegyezett, üzletében pálinka mérésel külön engedély nélkül foglalkozhatik, mivel ott a hol az italmérés a regaléjog alapján gyakorlatik, az 1884: XVII. t. cz. rendelkezései, ekinntel ezen törvény 183. §-ára alkalmazást nem nyerhetnek.

**Mennyit fogy a nap augusztusban?** Augusztus 1-én a nap 4 óra 37 perczok kel és 7 óra 33 perczok nyugodott le. tehát a nap hossza 14 óra 57 percz volt. 31-én a nap 5 óra 6. 17 perczok fog fölkelni és 6 óra 43 perczok nyugszik le, tehát a nap hossza 13 óra 23 percz lesz. E szerint a nap augusztus hónap 1 óra 31 perczettel fogy s ennek megfelelőleg az éjszaka ugyanannyival hosszabbodik.

**Hamisított „Giesshübler.”** Alig hihető, hogy meg is árványozták is hamisításknak vannak kitése s mégis sajnos, hogy gyakran „Giesshübler”-t adnak el és szolgálnak föl, mely egyáltalán nem ez üdítő, emesztést elősegítő forrásból fakadt, hanem gyakran mesterségesen előállított értéketlen viz, mely egyszerűen megvásárolt eredeti „Giesshübler”-vegeket töltik, mert a roppant fogyasztás és e savanyúviznek nagy népszerűsége különösen jutalmazandó látszik a hamisítványok készítésére Figyelmeztetjük tehát a közönséget, hogy ily hamisítványok megvételétől őrizkedjék.

## NOVELLATAR

### As údvhozó.

(Németből Stappus.)

(Vége.)

A primadonna ismét a zenések anyagi helyzetéről kezdett beszélni, Hilarius pedig várta az alkalmat, hogy előzárja az előadásba szerény szavakkal.

„S a legjobbn senész családja, ugye? kérdé a primadonna.

„Kevés kivétellel — felelt Hilarius s oly helyzetben vannak, hogy nem tudják néha, hogy holnap miből élnek?”

„Talan önnek is van családja, Hubmajer ur? vallást tovább a hölgy.

„Oh meg nincs, meg nincs! — mond éleken Hilarius — de ha a szerencse valamit tart, nekünk is megörülök.”

„Mily jó, hogy nincs neje!” mond a primadonna.

Ezzel meg sokáig folytatták a beszélget, s Hilarius elkeresgette látta az időt, hogy távozzék, de előbb nyilatkozni akart.

Kezdőjét zsebre dugta, bal kezével végig simította a szeles válszástú homlokát, az jobb kezét mellette téve, felállt s a szölye felé közeledve, hol a primadonna ült, remegő hangon mondá:

„Kedves kisasszony! En — en — en — sz — — —”

A primadonna, ki már az első percztől abban a hitben volt, hogy Hubmajer Hilarius bizonyosan egy kis pénzbeli segélyért jött, elkeresztetnek látta a pillanatot, a felugrott szölyejéből és a remek faragású iroasztalhoz sietve, annak tüköbjelögy borítottok vett elő, s atnyujtotta Hilariusnak, mondván:

„Oh edes uram, meg vagyok gyözdve sorsának keserű voltair, s fogadját est tőlem, mint jó barátjától. Bármiok segítségemre lesz utaira, forduljon bizalommal hozzám, s en tehetéseimhez merem mindig istapintni fogom! Jó napot!”

Hilarius mint egy sóbálynagy állt a primadonna előtt, s elevenen egészen a borítottok a tüköl, hogy megnezzie volna tartalmát, kezet csokit a bajos hölgynek, és kitamoygott a díszes teremből.

Lerohant a lepesón, betevégtá magát a kocsiba, s keszevén konyevázt ért haza. Utóban felbontotta a borítottok, s nem tudott hova lenni bamulataban. — Három-száz markas bankjegyei volt benne.

„Tehát koldusnak nézett? Oh jén szerencsés! Azt hitte, almaszántert könyörgök. Oh édes Istenem!”

Eleinte a pénzt vissza akarta vinni, de később letett ezen szándékáról, s a pénzt eltepte a boritékkal együtt emlékebe.

A legközelebbi előadás alatt a primadonna megülközve vette észre, hogy Hilarius, ki eddig folyton ő rajta legetté nagy kecs szemének tekintetét, most fel nem néz a katórl, s egész előadás alatt nem nézett rá. — Ez így ment három-négy estén át.

Már a kollégák is észre vették Hilarius különös viselkedését, s miután szerettek és becsülték őt, részvétel tudakolták levertségének okát, — de hiába!

A hatodik nap estején már a függöny felgördült, s Hilarius még sem volt rendez helyén. A primadonna egy solo részletnél csakis az ő cellája által lett volna kiérrendő, s így annál nagyobb zavart idézett elő meg nem jelenése.

Miután látták, hogy már nem jön, egy kollégája helyettesíté, egy szolgát pedig lakására küldték, megtudandó, mi az oka elmaradásának?

A szolga nem találta hon, s nem tudták hová ment?

Az első felvonás közben a primadonna küldött utána, de az is eredménytelenül.

Senki sem tudta megmagyarázni eltűnésének okát s hollettét, pedig egy kies, mély völgy feleink, egy kék vízi hegvi tó jól tudja, hogy ki nyugszik mélyében, s kinek susognak a szomorú fűzfák a boldog szerelemlről.

A szerencsétlen embert már nem bántja semmi, s bolgogan nyugszik hívós sirjának feleken.

### Irodalom.

**Szülők és néptanítók figyelmébe.** Zomborban Obláh Károly nyomdász kiadásában megjelent Krausz Bernát (More Patrio) jeles műve „Szülőföld-isme” címén, mely első oktatást van hivatva adni a földrajzból. Tartalmazza egyuttal Bács-Bodrogh megye leírását is. A miniszteri tautver szerint a népiszkolák III. oszt. számára írt könyvet annyival inkább ajánlhatjuk a szülők s néptanítók figyelmébe, mert szerzője irónkiimlag képzett s praktikus néptanító, kit meggyeserte ismernek More patrio név alatt szellemes cikkei után. A mű könnyen érthető s világos előadásban tárgya föl a kis tanulóknak előtti a földrajz elemi ismeretét, s hasznos saigalátot tesz e teren, hol ily genben írott munkával eleddig nem találkoztunk. Ára 25 kr. Kapható helyben Hecht Márk könyvkereskedésében is. A munkához Bács-Bodrogh megye színezett térképe is kapható 8 kr. Reméljük, hogy ajánlatunkat a szülők s néptanítók méltányolni fogják.

Vettük a „Sopiana keringő” (Sopiana-Walzer) című zeneművet, Zongorára szerze Lenkei Lajos. Megjelent Pécsett, Traub B. és társa könyv és zeneműkereskedésében. Ára 80 kr. — Ajánljuk zenekedvelőink figyelmébe a kedves dallamu keringőt, mely 4 oldalból áll, csinos csimkeppen ellátott füzetben jelent meg.

Megjelent s lapunk szerkesztőségének b. küldetett a „Marche Guerriere” dandé-á s majeste Milan roi de Serbie. Composee pour le piano par Jean Hoos. Megrendelhető szerzőjénél Déván (Hunyadmegye) Ára 1 ft. A szerb királyi cabinetiroda 1880. május 24-én 481. sz. a kelt átirata értelmében Milan király ő-fellege által elfogadtatott.

**Takarekoskodjunk!** Ki ne követne szivesen ezt az elvet, mikor tudhatja, hogy általa nem csak megtarthatja jólétét, hanem gyarapíthatja is? S ha takarékoskodásról van szó, hol lehetne ezt jobban gyakorolni, mint otthon; s ki tehetné jobban, mint a ház asszony? Igen, a hol a nő, a család-anya takarékos, ott az egész jóléte szemlélatomást gyarapodik. S melyik nő nem tudna takarékoskodni? Nem hiszünk, hogy volna olyan. De van sok oly módja a takarékoságnak, melyek általában nem is

meretesek még. Most itt lehet olosobban vásárolni majd meg annak van a rendesnél olosobb előállítási módja, máskor meg oly dolgot végezhetünk könnyű szorrel, kevesebb költséggel, sőt sokszor költség nélkül otthon, melyet előzött drága pénzen más által kellett végeztetünk. Szóval száz és száz módja van a takarékoságnak. Minden hölgy örömmel, fogad egy oly megbízható tanács-adót, a milyena „Magyar Háziasszony” című hetilap, mely az életben előforduló minden körülmények között hasznos utunású szolgál s e jó tanácsok folytán eszközölt megtakarítások bizonyára százzoroson is felérnek avval a csekély előfizetési árral, mibe e hasznos folyóirat kerül. A

„Magyar Háziasszony” előfizetési ára egy évre csak 6 ft. felőlvé 3 ft., negyed évre 1 ft 50 kr. Előfizetheti legcélszerűbben postautalvány által címzeve a „Magyar Háziasszony” kiadóhivatalához Budapest, nagy korona-utca 19. — Mutatványzatunk ingyen küldetnek mindazoknak, kik a kiadóhivatalához ezéket — legcélszerűbben levelezéddal — fordulnak. A legújabb szám is változatos tartalommal jelent meg. Megjelent az „Olvasók r.” saipirodalmi regényfolyóirat 9. száma, mely Born F. György híres regényíró a „Narbonnei katelety titka” című regény folytatását közli. A szerkesztő Fülöp György (Budapest, statió utca 31. sz. a.) 25 kr.ával füzeteként adja e művet. Ajánljuk olvasóinknak.

A „Képes Családi Lapok” 46. számának tartalma: Egy boncolódszalt élményei. Sikor Margittól. — No szállj lelkem, no szállj! Pósa Lajostól. — Edith ifj. Szász Bélától. — A kolera Európában. — Egy asszony regénye. Gellért Jenőtől. — Szerlelem a holdban és a föld alatt ifj. Golenich Ferenczétől. — Liszt Ferencz. — Képmagyarázat. — Mindenféle. — Előfizetheti: Mészner Vilmosnál. Budapest, IV. ker., papnövelde-utca 8. szám. Egész évre 6 ft., felőlvé 3 ft. negyedévre 1 ft 50 kr.

Felolós szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:  
**DR. MOLNÁR GYULA.**

## Vasúti menetrend.

— 1886 évi június hó 1-től. —

Állomás		A vonat megnevezése		Állomás		A vonat megnevezése			
<b>Szegedtől Szabadkáj.</b>		szemv.	vagy v. szemv.	Ó-Keér	indul	3.27	7.41*	9.10	
Szegedről	indul	2.55*	8.10	Kiszák	"	3.45	"	9.38	
Horgos	"	4.35*	8.43	Újsied	"	4.16	8.18*	10.59	
Páltes	"	5.01*	9.14	Pétersvárad	"	4.32	8.27*	10.59	
Szabadka	érkez.	5.20*	9.28	Karloca	"	4.43	8.36*	11.17	
<b>Szabadkától Szegedig.</b>		szemv.	vagy v. szemv.	Becka	"	5.10	"	12.10	
Szabadka	indul	6.25	2.42	India	érkez.	5.25	9.08*	12.34	
Páltes	"	6.42	3.01	India	indul	5.30	9.11*	12.44	
Horgos	"	7.14	3.44	O-Pazna	"	5.43	"	1.05	
Szeged	érkez.	7.45	4.20	Uj-Pazna	"	5.56	"	1.26	
<b>Szabadkától Eszéki.</b>		vagy v. szemv.	vagy v. szemv.	Batajuzica	"	6.07*	"	1.44	
Szabadka	indul	6.00	1.55	Zimony	érkez.	6.28*	9.53*	2.20	
Bajmok	"	7.01	2.40	<b>Zimonyból Zomborig.</b>		expr. v.	gyors	szemv.	vagy v.
Nemes-Millities	"	7.43	3.10	Zimony	indul	2.48*	6.03	8.22	1.05
Zombor	"	8.18	3.32	Batajuzica	"	"	"	8.44	1.43
Szt.-Iván	"	8.42	3.53	Uj-Pazna	"	"	"	8.55	2.03
Szenta	"	9.01	4.06	O-Pazna	"	"	"	9.08	2.26
Gombos	érkez.	9.16	4.20	India	érkez.	6.45	"	9.25	2.48
Erdőd	indul	11.06	5.12	India	indul	6.48	"	9.30	3.00
Dálya	"	11.51	5.26	Becka	"	"	"	7.19	10.10
Dráva-Szarvas	"	12.12	5.43	Karloca	"	"	"	7.28	10.21
Eszék	érkez.	12.43	6.06*	Pétersvárad	"	4.23*	7.45	10.44	5.35
<b>Eszéktől Szabadkáj.</b>		szemv.	vagy v. szemv.	Újsied	"	"	"	11.09	6.11*
Eszékről	indul	8.20	3.33	O-Keér	"	"	"	8.16	11.29
Dráva-Szarvas	"	8.40	4.05	Verbász-Kula	"	"	"	8.32	11.55
Dálya	"	9.10	4.45	Kis-Hegyes-Feketeh.	"	"	"	8.46	12.15
Erdődre	érkez.	9.26	5.00	Topolya	"	"	"	9.05	12.44
Gombosról	indul	10.16	6.30*	Csantavér	"	6.08	9.38	1.05	9.17*
Szenta	"	10.31	6.56*	Szabadka	érkez.	"	"	1.32	10.00*
Szt.-Iván	"	10.46	7.17*	Szabadka	indul	"	"	1.55	"
Zombor	"	11.14	8.18*	Zombor	érkez.	"	"	5.32	"
Mihltes	"	11.30	8.41*	<b>Szabadkáról Bajj.</b>		vagy v. szemv.			
Bajmok	"	12.07	9.35*	Budapestől	indul	9.15*	8.00		
Szabadka	érkez.	12.49	10.26*	Szegedtől	"	3.55*	10.54		
<b>Zomborból Budapestig</b>		szemv.	vagy v. szemv.	Eszékről	"	12.03	8.20		
Zombor	indul	11.14	8.13*	Szabadka (rend.)	"	6.40	3.57		
Szabadka	érke.	12.49	10.26*	Csikria	"	7.17	3.08		
Szabadka	indul	2.15	10.50*	B-Almás	"	7.52	3.40		
Kis-Koros	"	4.14	1.31*	Bikty-Borsód	"	8.28	4.11		
Budapest	érkez.	7.30*	5.50*	Baja	érkezik	9.10	4.47		
<b>Budapestől Zomborig.</b>		szemv.	vagy v. szemv.	<b>Bajáról Szabadkáj.</b>		szemv.	vagy v.		
Budapestől	indul	8.00	2.30	Baja	indul	10.13	7.14		
Kis-Koros	"	11.23	4.52	Bi-ty-Borsód	"	10.51	7.59*		
Szabadka	"	1.03	6.06*	B-Almás	"	11.81	8.46*		
Szabadka	indul	1.55	8.47*	Csikria	"	11.55	9.15*		
Zombor	érkez.	3.32	11.01*	Szabadka (rend.)	érkez.	12.25	9.50*		
<b>Zomborból Zimonyig.</b>		expr. v.	szemv.	Budapestre	"	7.30*	5.50*		
Zombor	indul	11.14	3.52*	Szegedre	"	4.20	12.25*		
Szabadka	érkez.	12.49	5.41*	Eszékre	"	6.06*	"		
Szabadka	indul	9.30	1.38	A *gal jelzett számok az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 per. vég terjedé cijeit idé jelentik.		A vonatok közlekedési ideje a budapesti idő szerint van ki-tüntetve.			
Csantavér	"	1.59	6.18*						
Topolya	"	2.23	6.52*						
Kis-Hegyes-Feketeh.	"	2.47	7.11*						
Verbász-Kula	"	3.08	7.25*						

# Hamisítás elleni óvás!

Ilyen helyett



legitímált ágyonny  
**SAVANYU-KÚT**

a közönségnek gyakran más vizet adnak el giesshübli üvegekben s giesshübli gyanánt, sőt borral keverve, mint valódi giesshübliert is. Megkérősitás ellen csak a sértetlen eredeti elzárás, elsőrendű parafából való dugasz, melynek oldalán besüve a „Mattoni Giesshübler” törvényesen véletl gyári jany pontos megfigyelese óvat meg.

Hamisítások az új iraszabályzat értelmében törvényesen üldözhetnek s a hamisítók nevet nyilvánosságra hozhatják; forrássom fogyasztói és barátai, saját érdekükben felkértek, előforduló hamisítási eseteket tudomásomra hozni

**MATTONI'S GISSHÜBLER**

**MATTONI HENRIK, Giesshübli-Puchstein.**

Ny. Muzsik és Particsnál Zomborban.